

# 全市领导干部大会召开

宣布省委关于干部调整的决定

卢东亮主持并讲话 宋惠民宣布省委决定 张强刘俊义讲话

本报讯（记者 李明璇 郑苗苗）12月21日，全市领导干部大会召开。省委组织部主持日常工作的副部长宋惠民出席会议并宣布省委决定：卢东亮同志不再担任大同市委书记、常委、委员职务；张强同志任大同市委书记；刘俊义同志任大同市委委员、常委、副书记。卢东亮主持会议并讲话，张强、刘俊义讲话。

卢东亮表示，这次大同市干部调整，是省委从全省大局出发，着眼大同工作实际，通盘考虑、慎重研究作出的决定，充分体现了省委对大同发展的高度重视、对大同工作的关心支持。希望大同继续抓好转型发展，着力锻长板、补短板，强基础、培优势，因地制宜发展新质生产力，加快构建具有大同特色优势的现代化产业体系。继续抓好对外开放，坚定扛起“融入京津冀、打造桥头堡”重大使命，加大招商引资力度，推动更多标志性、牵引性项目落地投产。继

续抓好民生改善，集中力量推进一批民生工程、办好一批民生实事，用心用情用力解决群众急难愁盼问题，不断增强民生福祉。继续抓好风险防范，更好统筹发展和安全，着力防范化解重点领域风险隐患，维护社会大局和谐稳定。继续抓好作风建设，团结带领全市广大干部群众埋头苦干、奋起直追，久久为功、只争朝夕，奋力谱写中国式现代化大同篇章。

张强表示，坚决拥护省委决定，深感使命光荣、责任重大，一定与全市干部群众一道苦干实干，努力把大同各项工作干好，不辜负组织重托和全市人民期望。要牢记使命强党性，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，确保党中央和省委各项决策部署在大同不折不扣贯彻落实。要带头实干促发展，聚焦“四大赛道”持续用力，因地制宜发展新质生产力，强力构

建现代化产业体系，加快能源之城、算力之城、文旅之城建设，实施更多普惠群众的民生实事，不断增强大同的经济实力、发展活力和民生保障能力，让大同人民有更多获得感、幸福感和安全感。要团结干事增合力，坚持总揽全局、协调各方，严格执行民主集中制，树立正确选人用人导向，激励全市干部心无旁骛干事创业。要清正廉洁守初心，扛牢市委全面从严治党主体责任，坚持不懈抓好党风廉政建设，带头严格落实中央八项规定及其实施细则精神，坚持原则，严于律己，廉洁奉公，恳请同志们对我严格监督。

刘俊义表示，坚决拥护省委决定，自觉在以张强同志为班长的市委领导下，真抓实干，开拓创新，强力推动大同各项事业迈上新台阶。要始终对党绝对忠诚，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，确保把党中央、省委和

市委决策部署落到实处。要始终保持真抓实干，聚焦高质量发展，因地制宜发展新质生产力，加快建设现代化产业体系，统筹抓好项目建设、改革开放、城乡融合、安全稳定等重点工作。要始终牢记根本宗旨，把增进群众福祉作为最大的政绩，扎实抓好就业、教育、医疗、社保、养老等各项民生工作，推动改革发展成果惠及全体人民。要始终严守纪律规矩，持之以恒推进党风廉政建设，严格执行民主集中制，带头落实中央八项规定及其实施细则精神，自觉接受各方监督，以一流业绩回报组织重托和全市人民期望。

现职市级领导干部，正市级老同志和近三年退下来的副市级老同志，市委委员、候补委员，各县（区）党政正职，市直单位主要负责人，中央、省驻同单位主要负责人，市属企事业单位主要负责人，各人民团体、民主党派、工商联主要负责人等参加会议。

## 市十六届人大常委会举行第二十六次会议

决定刘俊义代理大同市人民政府市长

谷明主持会议

本报讯（记者 李雪峰）12月21日，大同市第十六届人大常委会举行第二十六次会议。市人大常委会主任谷明，副主任、秘书长和委员共40人出席会议。谷明主持第一次、第二次全体会议。

市委常委、常务副市长任希杰，市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院负

责同志等列席会议。

第一次全体会议表决通过了会议议程；听取了市人大常委会主任会议关于提请审议接受张强辞去大同市人民政府市长职务请求的决定（草案）的说明；听取了市人大常委会主任会议关于提请审议人事任免议案的说明和拟任职人员情况的介

绍；市人民政府拟任职人员与常委会组成人员见面，并作供职发言。

分组和联组会议后，举行了第二次全体会议。会议表决通过了市人大常委会关于接受张强辞去大同市人民政府市长职务请求的决定；表决通过了人事任免事项，决定任命刘俊义为大同市人民

政府副市长；表决通过了市人大常委会关于刘俊义代理大同市人民政府市长的决定。

谷明向刘俊义颁发了任命书，接受任命后，刘俊义进行了宪法宣誓。

## “北魏文明太后的生平与时代”展开展

8家文博单位180余件精品文物亮相

本报讯（记者 崔莉英）20日，“文明以止——北魏文明太后的生平与时代”展在大同市博物馆临展厅开展，展出来自辽宁省博物馆、朝阳博物馆、朝阳市北塔博物馆、陕西省考古研究院、西安市文物保护研究所、龙门石窟研究院、大同市文物考古所、大同市博物馆8家文博单位的180余件（套）精品文物，重现十六国和北魏时期的融合盛况，讲述北魏冯太后起伏跌宕的人生。

记者现场看到，辽宁省博物馆藏北燕“车骑大将军”印、朝阳博物馆藏十六国时期的金步摇饰、西安市文物保护考古研究院藏十六国时的击鼓骑马俑、大同市考古研究所藏北魏串饰、大同市博物馆藏北魏

花卉人物纹金盘等精美文物，吸引了众多参观者。展览通过北燕故里、秦雍之迁、平城岁月、千古一后四个单元，以冯太后生平经历为线索，带观众走进冯太后跌宕起伏的传奇人生，讲述十六国至北朝时期的社會动荡与统一，串联起北燕、秦雍、平城的融合记忆。

文明太后冯氏是北魏历史上杰出的女性政治家、改革家。从北燕皇室后裔到北魏刺史之女，从罪犯奴婢到贵人、皇后，再到叱咤朝堂的皇太后、太皇太后，她在两度临朝称制中彰显出卓越的政治才能。

本次展览由市博物馆主办，将持续到2025年3月10日。

展现北魏都城格局 再现平城历史风貌

## 杨俊芳力作《魏都长卷》定制成精品文创

本报讯（记者 史涌涛）日前，由我市学者画家杨俊芳倾力创作的巨幅画作《魏都长卷》经精心设计，打造成为一款精品文创产品，成为市民和游客了解北魏都城格局的上佳文创产品。

杨俊芳现任山西大同大学云冈石窟美术研究所所长、美术学院副教授，北京大学考古文博学院访问学者，曾出版《大同佛教造像研究》《塑写华夏——山西古代雕塑》，散文集《五色》、诗集《此城》，发表学术论文

20余篇。

《魏都长卷》为伴手礼纸本国画，原作2米×7米，由云冈石窟博物馆永久收藏。全画由7张六尺整宣组成，由白登冬雪、鲜卑南迁、御河春色、六街九衢、巍巍帝都、西宫禅音、鹿苑秋色、云冈绝唱八部分组成，将拓跋鲜卑从寒冷的大兴安岭南迁，以马上民族的优势挥军南下，一路披靡，定都平城的历史线索穿插其间，通观全画可览北魏平城时期城市生活的真实写照。

## 心系环卫工 寒冬送温暖

本报讯（记者 杨显郁）“感谢爱心单位送来的米和油，我们心里暖暖的……”20日，平城区环卫服务中心机扫四公司25名环卫工人收到了爱心单位送来的大米和食用油。

活动现场，领到慰问品的环卫工脸上露出开心的笑容。环卫工孟日芳从事一线环卫工作已经15年了，因为工作出色常被单位评为先进。收到慰问品后，她激动地说：“爱心单位对我们的关爱让我们感到浓浓暖意。感谢大家的支持和关心，我

们一定要用优秀的成绩回报社会各界的关爱。”其他环卫工人也纷纷表示，虽然天气寒冷，但是他们备感温暖，今后将继续发扬不怕苦、不怕累的奉献精神，勤奋工作，踏踏实实把环卫工作干好，创造更加整洁、干净的卫生环境。

据了解，这是这家爱心单位连续5年为环卫工捐赠物资。该爱心单位有关负责人说：“为了城市整洁干净的环境，环卫工人们挥洒着汗水，他们应该得到全社会的尊敬和关爱。”

